

Strah od svake kiše

Više nema sumnje: Srbija nije izvukla nikakve pouke iz strašnih poplava koje su prošlog proleća mnoge ostavile bez krova nad glavom i nanele ogromne materijalne štete.

Umesto da bude suprotno, ne samo da nadležni nisu spremni za slučaj da se i ove godine ponove velike padavine, već i stanovnici mnogih gradova i sela širom Srbije sa strahom gledaju u nebo svaki put kad se naoblači.

Iako nedavne kiše nisu bile ni približno tako jake poput prošlogodišnjih, u mnogim sredinama su izazvale velike probleme. U Pirotu se Nišava izlila preko keja koji se nalazi u centru grada. U Surdulici je privremeno zabranjen saobraćaj na delu puta koji vodi od Vladičinog hana jer je deo asfalta potonuo. U selima u okolini Šapca brojni ljudi i deca su morali da budu evakuisani jer im je nabujala reka Tamnava ugrozila kuće.

Na putu Mali Zvornik – Ljubovija saobraćaj je bio otežan zbog velike količine vode koja se izlila na kolovoz. Iako se taj problem javlja posle svake obilnije kiše u poslednjih deset godina, još uvek nije nađeno rešenje. Najveća sramota je ono što se dogodilo u Kraljevu. U tom gradu je nakon prošlonedeljnih kiša nasip na Ribnici, koji je nedavno završen, pukao i srušio se. Da bruka bude veća, njegovu izgradnju je finansirala norveška vlada!

A da sve bude apsurdnije, nadležni u rukovodstvu naše države ništa ne preduzimaju ni kada je reč o boljem opremanju spasilačkih službi pri Sektoru za vanredne situacije. Ovo još više čudi ako se uzme u obzir da dugoročne vremenske prognoze za Srbiju upućuju na to da će u mesecima koji dolaze biti česte jake kiše, ali i vrućine, što znači da bi trebalo da budemo spremni za poplave i velike šumske požare.

Umesto da su posle svega što nam se desilo prošlog proleća nadležni rešili da ne dozvole da se to ikada više ponovi, stiče se utisak kao da razmišljaju otprilike ovako: „Ma nema šanse da se ponove prošlogodišnje kiše. Ako se to ipak desi, zvaćemo u pomoć vojsku i ruske spasioce, a za obnovu kuća ćemo tražiti strane donacije”.

M. Gligorić